

EL GRADUADOR

Sale todos los días excepto los lunes.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante. 6 rs. mes.
En los demás puntos. 20 " trimestre.
Fuera de España. 60 " "

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su porte adelantado. No se devuelven los originales.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.

PUBLICACIONES.

Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicándose su juicio crítico si se juzga conveniente.

Alicante 17 de Enero de 1880.

LA VERDAD.

La verdad se abre paso á través de todos los sofismas, de todas las mistificaciones y de todo tiempo. Si siempre es difícil y hasta imposible empañar su brillo, en determinados casos es de todo punto inútil negarla ó pretender oscurecerla; porque si en los hechos mas naturales de la vida se revela constantemente mas ó menos pronto é inmediata, en política triunfa tambien con mas ó menos dificultades, pero triunfa el fin para satisfaccion inmensa de todos sus sinceros partidarios, á la manera que el sol satisface las necesidades del Universo y vivifica la tierra con sus refulgentes rayos, aun que fenómenos naturales eclipsen por lijeros intervalos su luz, que es la sávia de todas las cosas creadas en el mundo.

Hace mas de cinco años que venimos combatiendo sin tregua ni descanso á los gobiernos de la restauracion; hace mas de cinco años venimos diciendo que ni los nuevos principios establecidos, ni la calidad de los hombres políticos puestos al frente de la administracion del país, ni las ideas que sustentan en el difícil arte de gobernar y dirigir los intereses públicos, ni circunstancia alguna bastaria nunca á hacernos creer en la excelencia de su doctrinaria ni en la bondad de sus obras siempre erróneas, siempre perjudiciales ó ineficaces, cuando no desastrosas para la suerte de los pueblos.

Y cuantas veces hemos dicho esto y en cuantas ocasiones hemos intentado atacar á los ministerios que se han sucedido desde el inolvidable hecho de Sagunto, otras tantas nos han salido al encuentro multitud de publicaciones ofiosas, de esas que ni discurren libremente ni pueden hacer otra cosa que elogiar los actos de sus patronos diciéndonos que en estos tiempos se gobiernan mejor los intereses del país y este prospera y vive mas satisfecho de sus nuevos administradores, que en aquellos ominosos tiempos revolucionarios en cuya época todo era confusion y despilfarro.

Han pasado cinco años, ha transcurrido un largo período de tranquilidad material, una porcion de circunstancias ha favorecido evidentemente los deseos que, segun sus órganos en la prensa y sus oradores en el Parlamento, los conservadores querian realizar en

bien de esta desventurada nacion; y sin embargo, ¿qué ha sucedido?

Han cumplido ninguna de sus promesas ni se ha realizado ninguno de aquellos propósitos con que pretendian probar la supremacia de sus principios políticos y económicos, sobre los que se practicaron durante el período anterior al actual orden de cosas?

No vamos nosotros á contestar estas preguntas, nó; dejaremos hablar á un ilustrado diario monárquico y dinástico, para que no se crean apasionados nuestros juicios en asunto tantas veces debatido por los conservadores, negando siempre la verdad de nuestras afirmaciones sobre la marcha errénea unas veces, apática otras y funesta siempre de sus hombres de gobierno.

Inserta el apreciable colega, á quien nos referimos, algunos párrafos del discurso leído por el Rey de Portugal ante las Cámaras portuguesas, al inaugurar estas sus tareas legislativas, y despues de afirmar que es un documento importante, en el que no se sabe qué admirar mas, si el laconismo y seriedad que encierra, ó la altura de miras que revela, añade que no hay en él una sola frase que huelgue, una sola idea que deje de ser grande ni verdadera necesidad nacional que resulte desatendida, como si quisiera hacer observar la notabilísima diferencia que existe entre la sinceridad de ese discurso y la del que los conservadores españoles de todas épocas, han puesto en boca del Monarca.

Pero no satisfecho el diario aludido con reproducir esa parte del discurso, que en otro lugar de este número reproducimos tambien, lo comenta de una manera elocuentísima á propósito de la accion demoleadora de los gobernantes españoles, durante estos últimos años, y exclama:

«Somidos en honda pena, debemos preguntar: ¿qué hemos hecho nosotros, en cambio, ni qué hacemos en pró de los intereses materiales del país, que pueda compararse con lo que en apoyo de los suyos vienen haciendo naciones como Portugal? ¿Qué reformas económicas han acometido nuestros gobiernos al calor de la restauracion, ni cómo han demostrado la justicia con que de los bancos de la oposicion condenaron las corrientes financieras del período revolucionario? ¿Qué ha sucedido? Lo diremos á vuela pluma, por mas que nos duela declarar o.»

1.º Aumentar el presupuesto de gastos en 215 millones de pesetas desde 1874 á 79, y en 152 desde 1876, sin que en dicho aumento haya nada que merezca el nombre de reproductivo.

2.º Dejar al Tesoro sin cartera, sin crédito y hasta sin firma; llevándole

postrado de hiejos ante el Banco de España, en demanda de la suya, para poder funcionar.

3.º Perversar en el fatalísimo camino de las emisiones, hasta conseguir que el cupon de nuestra Deuda importe hoy, que solo representa el 1 por 100, mas que lo que antes del arreglo del 76 importaba cuando se satisfacía el tres.

4.º Pignorar nuestras mejoras rentas y contribuciones para garantir valores privilegiados, cuyo interés y amortizacion asustan.

6.º Hacer ostentacion de faltas administrativas; publicando por calles y plazas las llamadas *irregularidades* de algunas oficinas centrales y provinciales.

6.º Prescindir de la santidad y de lo legítimamente adquirido y sancionar la doctrina de los *distingos*, hasta el extremo que demuestra el último arreglo de la deuda pública y de la del Tesoro.

7.º Insistir en el sistema de la mistificacion de los presupuestos, exhibiéndolos casi nivelados, para liquidarlos desques con grandes déficits, y destruirlos con el abuso de créditos suplementarios.

8.º Alentar el virus de la empleomanía, hasta el extremo que marca el aumento que se observa en la seccion destinada a clases pasivas, y fomentar las improvisaciones en los altos y en los bajos puestos de la administracion pública.

9.º Olvidar, en fin, ó cuando menos, dejar aplazada siempre la solucion de todos los problemas que respecto á Hacienda se hallan pendientes, dando lugar á que los pueblos recuerden hoy, como mejores, épocas con harta razon censuradas.

¿Hemos hecho algo más? ¿Qué discurso podría hoy, pues, poner el Gobierno en boca de S. M., despues de cuatro años de paz? ¿Cómo confeccionar un mensaje régio, con la altura de miras que encierra el de esa pequeña nacion llamada Portugal, de la cual por mas que nos cause rubor pensar, es preciso que aprendamos? ¿Para qué ir á buscar lecciones de patriotismo y de fuerza de voluntad, á naciones de primer orden, si para nosotros es profesora bastante la Lusitania, á pesar de su aislamiento y pequeñez?

Consulten la opinion pública, añade el colega monárquico; vean y estudien, no la vida artificial que se hace en los círculos políticos de la corte; desciendan en ella al comercio y á la industria; pulsen los latidos que á los pueblos les ofrece su calenturienta y abandonada agricultura; interroguen á esa série de desventurados que de muchas provincias emigran huyendo de la miseria y del látigo del apremio; sondeen esos lugares donde algun dia hubo industria, y hoy sólo existe un cartel que dice *liquidacion*: suban á las boardillas, donde el huérfano y la viuda lloran la estrechez á que les ha reducido el enorme descuento de 25 por 100 que sobre sus miserables haberes sufren; pregunten, en fin, al propietario, al colono, al industrial, al comerciante y á todos los que del trabajo vi-

ven, si están contentos, y si el hoy es para ellos más expansivo y más grato que el ayer.

La contestacion será unánime: lágrimas y sollozos para la actualidad, brazos abiertos á la esperanza de ver un gobierno que al calor de la libertad y de doctrinas definidas y juiciosas, saque al país de la atonía y postracion que le devora.

SOBRE EL MISMO TEMA.

Como deseamos tener al corriente á nuestros muy apreciables suscritores del curso de la polémica entablada entre «La Union» y «El Demócrata», y aun «El Liberal», que ha intervenido queriendo explicar, si bien desacertadamente los elementos que constituyen la *union democrática*, vamos á reproducir los párrafos principales del artículo que el primero de los citados periódicos dedica al último, haciéndole comprender la grave equivocacion en que ha incurrido, ó le han hecho incurrir.

Decía «El Liberal»:

«... la constituyen (la *union democrática*) un gran número de demócratas históricos que se separaron del Sr. Pi por no aceptar el federalismo, y que organizaron una junta directiva y comités provinciales y municipales.»

Y constituyen, no la *union*, sino el nuevo partido sobre la base del radical, algunos correligionarios del Sr. Pi, que no reniegan, que no abdicen del federalismo, de lo cual tenemos buena prueba en Alicante.

«El Liberal», pues, ha dicho una verdad á medias, por lo que á esta provincia se refiere.

Pero el periódico «La Union» sale al encuentro de «El Liberal», y le dice:

«La Union democrática no es, ni ha sido nunca lo que el colega dice, indudablemente mal enterado. Peregrina y original union habria sido esa que comenzaba por separar en vez de unir!»

Fácil es, porque todo cabe en lo posible, que algunas (de fijo muy contadas) individualidades, llevasen cuando se adhirieron al pensamiento de la union democrática, esa dañada intencion de perturbar, de dividir, de realizar separaciones en vez de inteligencias, de procurar disidencias en vez de alianzas; pero si tal pensaran hubieron de reservar sus propósitos para más oportuna ocasión.»

... los que con tal inexactitud han informado á «El Liberal» en el asunto, no habrán olvidado de seguro que entre los patrocinadores de la *union democrática*, tal como por sus iniciadores se expuso, figuraban hombres como Pi y Margall, que dejaron nunca de ser federales y hombres como Ruiz Zorrilla, que nunca lo han sido; y ciertamente que si los Sres. Montero Ríos y Figuerola, que tambien acogieron con

aplauzo la idea de la union democrática y la ofrecieron y aun la dieron su apoyo han leído las palabras de «El Liberal», no habrán dejado de asombrarse al caer en la cuenta de que, sin ellos saberlo, han pertenecido en otros tiempos al federalismo y para constituir la union se han separado de él.»

«Y ya sabe para lo sucesivo que no hay, por ahora, partido alguno que legítimamente pueda titularse de Union democrática.»

Hasta ahora, solo conocemos un periódico madrileño que defiende la union democrática tal como la explica, la proclama y la desea el diario del cual tomamos las líneas arriba copiadas, y éste periódico, es el que representa la tendencia mas avanzada dentro de la democracia, las aspiraciones del señor Pi y Margall; y como éste mismo diario ha dicho claramente que los hombres del federalismo no firmarán el *Manifiesto* para el que se están reuniendo firmas por sorpresa, es claro y evidente que se engañan á sí mismos, y engañan á sus lectores aquellas publicaciones que mostrando simpatías por el sistema federal y habiendo buseado inspiracion para su conducta en la de «La Union» de Madrid, se declaran conformes con el *Manifiesto* fusionista.

Si hay partidos que tienen por escudo la hipocresía, el gran partido democrático debe distinguirse por la claridad, la verdad y la buena fé, porque á ninguno conviene tanto como á nosotros el obrar á la luz del sol.

Por esto, pues, nos vemos obligados á censurar á aquellos que llamándose democratas, perturban al partido, y confunden á algunos de los correligionarios con su proceder imprudente, que ningun bien puede producir, como no sea la satisfaccion momentánea de su apasionamiento.

Sentimos que nuestras verdades le amarguen á «El Eco» y que se muestre ofendido porque las hacemos conocer á los señores gobernadoras que van sucediéndose en esta provincia; pero es preciso que se persuada el diario municipal de que jamás la verdad ha sido insulto, y si lo hay en nuestras palabras (que no es cierto), libre tienen el camino los ofendidos, para acudir á donde se administra justicia.

Es completamente inexacto que «El Eco» haya rebatido victoriosamente los extremos que abrazaba nuestra exposicion al Sr. Puente y Brañas, porque sucedió totalmente lo contrario, y tenemos la conviccion de que este señor se habrá marchado muy convencido de que los conservadores alicantinos no se entienden, ni marchan de acuerdo, porque viven en constante lucha, ni cuidan los intereses generales con el celo y el interés que debieran. Esto lo hemos probado en diferentes ocasiones y lo repetimos todos los dias.

Tambien es de todo punto inexacto que el Sr. Puente y Brañas no leyese nuestras exposiciones y que mostrase ese desprecio que

supone á las manifestaciones de la opinion.

El Sr. Puente y Brañas es una persona digna y antiguo periodista á quien «El Eco» ha inferido grave ofensa al suponerle capaz de la descortesía que manifiesta, y por lo mismo nos creemos obligados á defenderle del cargo inmotivado que le ha dirigido el diario ministerial (hasta cierto punto).

Y déjese el malhumorado periódico de escribir reticencias ridículas que dan hastio á sus pocos lectores y leen todos con indiferencia.

Durante el año 1879 han entrado en éste Puerto, 1513 buques españoles con 19,260 tripulantes y de cabida 285,120 toneladas, de los cuales 9, procedian de América, 208 de puertos extranjeros, y 1296, de cabotaje.

En el mismo año han entrado tambien 315 buques extranjeros con 4591 tripulantes y de cabida, 135,148 toneladas.

Comparado con el año anterior han entrado 118 buques españoles menos, y 125 buques extranjeros más.

Anteayer debieron venderse once fincas en Torremanzanas, de otros tantos contribuyentes que adeudan cuotas por contribucion territorial.

Las fincas valen 8,500 pesetas próximamente.

«El Eco» canta otra vez las excelencias del Ayuntamiento, y su celo, y su interés, y no sabemos cuantas cosas mas, por el asunto de aguas potables.

¡Es cuanto nos quedaba que ver!

Precisamente el servicio que mas ha desprestigiado al Municipio y más conflictos causa en Alicante, es el que nuestro colega aplaude con mayor entusiasmo.

Por mucho que bate palmas, no ha de ahogar las amargas censuras del vecindario.

Hé aquí los mas importantes párrafos del discurso leído por el Jefe de la nacion portuguesa, á que en otro lugar nos referimos:

«En el espacio de poco mas de seis meses corridos desde la clausura de la última sesion legislativa, adopté mi Gobierno las providencias que juzgá conciliables con el buen orden de los servicios para reducir los gastos y afirmar sus propósitos de económica y recta administracion.

Con discreto empleo de los caudales públicos y firme propósito de renunciar á todos los gastos que no tengan dotacion correspondiente para su objeto; con el aprovechamiento de los impuestos existentes y la distribucion equitativa de nuestros sacrificios por todos los ciudadanos, y confiando en el concurso patriótico del país y de sus representantes, mi Gobierno espera que, sin que se perturben las condiciones económicas del reino, se alcanzará el progresivo mejoramiento y la indispensable restauracion de la Hacienda nacional.

Os serán presentados, además del presupuesto general del Estado, los proyec-

tos convenientes para organizar la contabilidad pública y el Tribunal de Cuentas, de modo que las cantidades del Tesoro no sean desviadas de su destino legal y que su administracion pueda ser clara y fácilmente apreciada.

Considera mi Gobierno estas reformas como el principio fundamental de una sólida y fecunda reorganizacion de la Hacienda, no solo por modificarse esencialmente las leyes de contabilidad pública, sino tambien por la nueva atribucion que se confiere al Tribunal de Cuentas en lo tocante á previa fiscalizacion de la legalidad de los gastos autorizados por los ministros. Cuando se convierta en ley esta providencia, deberá asegurar al país la justa aplicacion de las rentas públicas y la irdeclinable responsabilidad de los gobiernos por la violacion de las autorizaciones legales.

Para atender á diversas necesidades de administracion y orden público, os serán presentadas proposiciones sobre responsabilidad ministerial, registro civil, reforma electoral, administracion civil, instruccion primaria y secundaria, reclutamiento, base de organizacion del ejército y la reserva, instruccion militar, organizacion del personal facultativo de obras públicas, sociedades anónimas, caja económica nacional, caja de viviendas para funcionarios públicos, alteracion de la organizacion judicial, trabajo de los niños en las fábricas, y algunos otros asuntos á que podrá útilmente dedicarse vuestra atencion ilustrada.

Dignos Pares del reino y Sres. Diputados de la nacion portuguesa:

Llamando vuestra atencion sobre tantos y tan graves asuntos, no dudo que comprendereis la responsabilidad y magnitud de la noble y árdua mision que os cumple desempeñar. Vuestro amor y consagracion á los intereses nacionales son para mí garantía de que sabreis corresponder á los votos del país, asegurándole por el juicio y acierto de vuestras deliberaciones un período dichoso de trabajos útiles y de sensatas reformas, y cooperando eficazmente con los demás poderes del Estado al patriótico empeño de restaurar la Hacienda, reorganizar la administracion y preparar los elementos de nuestra prosperidad futura.

Queda abierta la sesion.»

Despachos telegráficos

Constantinopla 15.—Hassan, de quien tanto se ha hablado últimamente con motivo de su traduccion de la Biblia, llegó el lunes á bordo en un vapor italiano.

El ministro de policia, acompañado de algunos guardias, fué al vapor y prohibió á Hassan bajar en tierra, ofreciéndole trasladarle á un buque turco, á lo cual se opuso dicho sugeto, pero por la noche fué autorizado bajar á tierra.

El representante de Italia, en vista de lo ocurrido, dirigió una enérgica reclamacion al gobierno, recibiendo completa satisfaccion.

Roma 15.—La Audiencia de esta capital ha dado hoy sentencia al proceso sobre el matrimonio de José Garibaldi, anulando el que éste celebró con Josefina Raimondi.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR de El Graduador

Madrid 15 de Enero de 1880.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

En una tertulia de diputados y senadores de la mayoría, se leyó anoche con avidez un párrafo de la carta del corresponsal de las «Las Provincias de Valencia» que reprodujo «El Imparcial» en su número de ayer. En dicho párrafo se dice que si el ministerio Cánovas Romere se viera precisado á dejar las riendas del poder por efecto de la absti-

nencia en que se han colocado las minorías y alguno de los partidos representados en estas, fuese el llamado á formar gabinete, el partido conservador apelaría en el acto al retraimiento.

La circunstancia de que el anunciado corresponsal es tenido como el órgano expresivo del jefe de una respetable agrupacion de la mayoría del Congreso, ha hecho que se dé mas importancia á su expresada manifestacion que á jugar por lo que de ella se dice, no ha alcanzado la mejor suerte; pues todos los tertuliantes reprobaron unánimemente, semejante doctrina y hubo persona que la calificó de una manera tan dura, que por consideraciones fáciles de comprender hago caso omiso de los textuales epítetos. Allí se dijo que no es posible que suceda lo que sucede á los actuales gobernantes, e partido conservador fuera á valer de medios que rechazan los sanos principios políticos y de cuyas funestas consecuencias, la historia contemporánea nos presenta un caso muy reciente; porque reciente es para la vida de los pueblos el trascurso de ocho ó nueve años, caso de que los verdaderos amantes de las instituciones monárquicas, no pueden ni deben echar en olvido, para no dejarse arrebatar por las impetuosas corrientes de una desenfrenada soberbia que empieza perturbando las facultades mentales y concluye enervando las fuerzas materiales hasta reducir las á la nulidad mas completa. Que esto en realidad es evidente, nos lo demuestra los tristes ejemplos que el presente nos ofrece. En el consejo de ministros celebrado hoy bajo la presidencia del rey, parece que se han acentuado mas y mas las disidencias que existen entre los ministros de Hacienda y Ultramar en las reformas económicas. El primero dicen que se ha mostrado muy tieso y que el segundo no ha estado menos. De manera que á juicio de personas competentes, la situacion del marqués de Orovio en el Gabinete es improlongable y Cánovas no tendrá mas remedio que decretar el pase á la situacion de reserva del Sr. Orovio que visiblemente vá perdiendo terreno en los bancos de la derecha.

El Congreso ha continuado disutiendo el dictámen del proyecto de abolicion de la esclavitud que se cree quedará votado el lunes ó martes de la semana próxima.

La concurrencia á los bancos ha sido bastante escasa.

Hoy han seguido gestionando los amigos officiosos del gobierno cerca de don Alejandro Pidal, para que interpele al ministerio sobre lo de las minorías que continúan en sus trece. Los esbildeos están á la orden del dia, pero sin dar resultados. La palabra crisis ha vuelto á sonar, pero nadie cree en ella en los momentos presentes, si bien se asegura que vendrá antes de muchos dias. Ayer tarde se lamentaba amargamente el ministro de Ultramar de la manera floja y fria con que se discute el proyecto de abolicion de la esclavitud, de la escasa concurrencia de diputados y de que solo el señor Santos Guzman pidiera la palabra en contra. Algunos amigos del señor Elduayen, queriendo animar el debate, parece que excitaron al Sr. Vazquez Queipo á que pidiera la palabra en contra, como lo hizo en la sesion de ayer; pero como no estaba preparado, se reservó para hacerlo hoy y este fué el motivo por el cual la sesion

se levantó sin consumir las horas de reglamento.

Dícese que el marqués del Pazo de la Morced dejará la cartera de Ultramar, en cuanto se ley el proyecto de abolición. Los diputados cubanos de procedencia conservadora, han presentado hoy seis enmiendas.

Dícese que el diputado de la mayoría Sr. La Iglesia, desfilando á los deseos de un joven ex ministro, formulará de un momento á otro ante la cámara popular, la interpelación que el Sr. Pidal ha escusado. Es cuanto por hoy tengo que manifestar á usted.

Muy afectísimo.

El Corresponsal.

Gacetillas.

TEATRO PRINCIPAL.—Mañana y á beneficio de las aplaudidas artistas hermanas Ferni, tendrá lugar un concierto de despedida que dedican al público de Alicante.

Los pormenores se publicarán por programas.

VIVEROS.—En los acreditados de Ferrandiz, en el inmediato pueblo de San Vicente, encontrarán los agricultores, olivos, limoneros, naranjos, limeras, almendros y algarrobos, de buena clase y á precios muy arreglados.

AVISO.—Se vende un piano en buen uso.

Darán razon en la imprenta de este periódico.

ALARMANTE.—A los consumidores de esta capital y su provincia.

Realización de toda clase de géneros de invierno en el barat de la calle Mayor, frente al Casino.

Unicamente en este gran barato se puede comprar con muy poco dinero, buenas mantas de lana para cama, mantones y capuchas de abrigo, bayetas, muletones blancos labrados para refajos y todos los artículos de invierno, que desde hoy se venden casi á la mitad de su valor por agotar las existencias que quedan.

El merino negro anejo, se ha rebajado hasta 7 rs. vara.

Las capuchas negras de merino, á 34 reales las que euestan en todas partes 50.

La última moda en lanas para vestidos, colores verde y azul gendarme, y apesar de su buena clase, se vende á 3 1/2 reales.

Granadina para mantillas, todo seda y elegantes dibujos á 12 reales.

Glasé negro superior y del anejo que se desee.

Gran coleccion de corbatas, puños y cuellos para caballero.

Lienzo del caliz y papeleta, legitimo ingles á cinco duros la pieza.

Todos los demás articulos, mas baratos que en todas las tiendas de Alicante, se vende en la

calle Mayor: frente al Casino.

Variedades.

LOS AÑOS.

He aquí una cosa que la humanidad ve pasar eternamente, y que, sin embargo, no lleva trazas de acabarse nunca.

Semejantes á los cangilones de una noria, los años bajan, suben, tornan á bajar, vuelven á subir, y van elaborando poco á poco esa tupida red que se llama tiempo en cuyas mallas se enredan, uno despues del otro todos los mortales.

En vano el hombre queriendo protestar contra la implacable ley del destino, ha bautizado cada año con un nombre diferente: en vano quiere curar las tristes realidades de lo pasado con las risueñas ilusiones de lo futuro; el dolor lo mismo que la felicidad es una línea; los puntos que la componen son los años, y para que la línea sea igual, es necesario que los puntos lo sean tambien. Poreso llámense como se llamen, no hay en el fondo mas que un año eterno, que nosotros subdividimos para acomodarlo

mejor á las exigencias de nuestra corta vida, del mismo modo que no hay mas que una enfermedad, y un amor y una virtud, á pesar de los médicos de los poetas y de los moralistas.

Los años no son sino el pretesto que damos á nuestros errores, y el plazo á que remitimos nuestros buenos propósitos [El año que viene! Tal es la fórmula sacramental de todo el que piensa corregirse de algo, y no se corrige; la eterna esperanza del enamorado y del mendigo; la espada de Damocles para el deudor de buena fé, y el grito de júbilo del que cuenta por siglos los días que ha de permanecer en un oscuro calabozo.

No hay en el mundo nada mas manso que los años, ni nada que sirve mejor para los fines mas opuestos y contradictorios. Quitad la inexperiencia de los pocos años que disculpa legalmente hasta los mayores extravios, y la locura ó la chochez, compañeras inseparables de la edad proveccta y vereis qué corto es el espacio durante el cual puede el hombre creerse responsable y dueño de sus acciones.

La humanidad, al clasificar los años, ha clasificado tambien las edades. Por eso se llama edad de la Inocencia á aquella en que la inocencia se pierde; edad de la razon á aquella en que mas solemos echarla de menos; edad, en fin, del desencanto á la que nos encanta mas que ninguna, era con los recuerdos de lo pasado, ora con la dulce tranquilidad de lo presente, ó las cristianas aspiraciones del porvenir.

Decid á una madre que su hijo, niño todavía, es un desaplicado ó un insolente y os dará por disculpa sus pocos años: decidla mas tarde que su hijo, ya hombre se ha convertido en un holgazán y un calavera, y os contestará que á sus años ya debe saber lo que se hace; por mucho que digais no lograreis convencerla de que su hijo será con el tiempo un anciano despreciable como un joven libertino y un niño mal criado, porque para esto sería menester que la demostrarais que su division de los años es absurda; que solo hay un año mas ó menos largo, segun la duracion de la vida, y que todo eso de los meses, las semanas y los días ha sido inventado por los caseros, los oficinistas y los curas, con la plausible intencion de saber cuándo han de cobrar los alquileres, cuándo se firma la nómina, á euándo se debe comer de vigilia.

Y la prueba de que cada uno acomoda los años á su manera de ser, es que dificilmente encontrareis dos personas capaces de plantarse, si esto les fuera posible, en la misma edad. Se comprende que la muchacha de quince aspire á ser la señorita de veinte, y la casada de veinticinco; se comprende tambien que la viuda de cuarenta volviera á ser con gusto la soltera de veintiocho; pero ¿qué idea deberíamos formar del hombre que en una gran posicion echase de menos la vida del colegio, ó cambiara los títulos ganados con su talento ó su heroismo, por las medallas adquiridas á medias entre su atrevimiento y sus felices disposiciones para el latin?

Resumiendo: la ventura mas positiva y mas fácil para cualquier mortal, es contentarse buenamente con los años que tenga, y dejarlos correr en el convencimiento de que no sirven para otra cosa; recordar los pasados, mas para satisfaccion que para enseñanza de los venideros, y no fiar nunca al año que viene la realizacion de una dicha, ni el éxito de una empresa, ni el cumplimiento de una palabra; porque todo esto que llamamos los años no es mas que un plazo único, improrrogable dentro del cual tenemos que satisfacer nuestras obligaciones sino queremos declararnos en quiebra.

Ahora, si deseais saber á qué viene este consejo, os diré sencillamente, que yo no pregunto á nadie los años que tiene, sin que por eso haya tratado de ocultar nunca los míos: que hoy por hoy, me parecen muchos y acaso mañana se me antojarán muy pocos, que he

escrito este artículo volviendo de un entierro y disponiéndome para un baile, entre un año que concluye y otro que empieza, sin mas objeto que demostrar que todos los años son lo mismo, y que yo para escribir mal, no necesito esperar al año que viene.

Manuel del Palacio.

Seccion comercial.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entra los y despachados hasta las tres de la tarde en el dia de ayer.

Entrados.

Laud Enrique, p. Mary, de Garrusha, con jabonillo.

Vapor Rivera, e. Baratun, de Valencia, con efectos.

Goleta inglesa Zingra, e. Curte, de Terranova, con bacalao.

Despachados.

Laud Jéven Antonia, p. Olivares, para Torrevieja, con lastre.

Vapor Correo de Alicante, e. Salinas, para Orán, con efectos.

Seccion local.

Direccion del Sindicato de riegos de la huerta de Alicante.

El estado del Pantano en el dia de hoy á las 6 de la mañana, es el siguiente: Existencia de agua, 55 y 1/2 palmos. Pared descubierta, 78 y 1/2 id.

De cieno, 62 id.

Entra media hila.

Salte una.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 15 de Enero de 1880.—El Director, José P. del Pobil.

RESTAURANT DE CATALUNA de Juan Calatayud y C.

Calle de S. Fernando, núm. 14. Alicante.

Habiéndonos encargado de este establecimiento en virtud de compra del mismo, hemos creído conveniente ponerlo en conocimiento del público por si se sirve honrarnos con su asistencia, seguro de encontrar en él un esmerado y económico servicio.

Hay cubiertos desde seis reales en adelante.

Al propio tiempo tenemos el gusto de anunciar á los señores concurrentes, que hallarán un variado y selecto sartido de los mejores vinos del pais, Jerez y Burdeos, abundando mucho la esquisita Manzanilla, Olorosa y Solera, el Medoz, el fin Champagne y otros de reconocido mérito.

Tambien se espense el rico café que ha dado fama á esta casa.

Se sirven peñitos á domicilio.

Lecciones de francés música instrumental y solfeo.

Mr. Gabriel Pallas, recién llegado de Francia, ofrece sus servicios al público en su casa y á domicilio á precios sumamente arreglados. Plaza del Teatro, núm. 3, tercer piso.

MOLINO HARINERO DE

D. Tomás Tato,

frente á la estacion del ferro-carril.

Se admite toda clase de grano para su molienda á los precios siguientes:

Cahiz de trigo. 22 reales.

Cahiz de cebada. 16 id.

Economia positiva.

El degresor francés establecido en la calle de Mendez Nuñez, número 48,

compone, reforma y limpia toda clase de prendas de vestir, á precios muy reducidos.

Las prendas viejas, por sucias que estén, las limpia, y repontiendo sus primitivos colores, las pone de moda ó las arregla para niños, resultando una verdadera economia á las familias.

AGENCIA DE NEGOCIOS

á cargo de

Don Wenceslao Alted y Jornet,

Procurador de los Tribunales,

S. ADMITEN.

Toda clase de asuntos judiciales.

Representacion de ayuntamientos.

Gestion de todos los asuntos que hayan de ventilar las corporaciones ó particulares en cualquier oficina ó dependencia de esta Capital y fuera de ella, para lo cual cuenta con respetables corresponsales en Madrid principales poblaciones de España.

Administracion de bienes y rentas.

Encargo y comisiones y todo cuanto necesite una eficaz y activa gestion.

Despacho: Victoria, 4.—Alicante

Petróleo.

En casa de los Sres. Matías Garcias y Compañía, lo hay refinado marca Radiat á 65 reales caja de tránsito, y 90 consumo pagado.

Guerra á todas

las afecciones nerviosas.—Curacion asegurada, haciendo uso continuo de la



No mas dolor de cabeza.

No mas nevralgias.

que es la pila eléctrica práctica puesta al alcance de todos.

En venta Alicante, en casa de Mr. Lammelle, óptico, calle Mayor.

GRAN DEPÓSITO

Puntas de Paris.

Antonio Guillen Lopez.—Mayor 15, 15, 17.

HARINAS.

En el almacen de harinas establecido en la calle de San Nicolás, núm. 10, encontrarán los consumidores:

Harina de Jijona, á 32 rs. @ de 13 1/2 kilos.—Id. de trigo fuerte superior á 25 y 26 idem.—Id. Candeal de 1.º á 31 rs. idem.—Id. id. de 2.º á 29 rs. idem.

Arroces á 24, 25 y 26 rs. @ de 12 kilos.

Aceites superiores á 68, 71 y 76 rs. @.

Salvados de todas clases, á 3, 3 1/2, 4 y 6 rs. barchilla.

Preparacion

para carreras especiales, civiles y militares por D. José Mireto y Vicedo, Licenciado en ciencias exactas, abogado y jefe por oposicion de trabajos estadísticos de esta provincia, Princesa 22, tercero.

VAPOR N. PEREZ.

Saldrá el 17 del actual, para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivede, Gijon, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros.

Consignatario: Faes Hermanos y Compañía.

Espectáculos.

CIRCO ECUESTRE.—Funcion para esta noche á las ocho.—6.º de abono.

Entrada 3 reales.

Alicante.—Imp. de B. Jardi.

MAQUINAS PARA COSER
DE
LA COMPANIA FABRIL



Singer,

¡Gran rebaja!

TODOS LOS MODELOS

10 RS. SEMANALES,

sin entrada, ni adelanto, ni aumento.

¡Nada más que 10 rs. al llevar la Máquina!

120 premios, los más altos y honrosos, obtenidos en todas las Exposiciones.

ACEPTACION UNIVERSAL SIN COMPETENCIA.

Esta casa vendió en 1878, 356.432 Máquinas, es decir, 73.620 más que en 1877.

Las únicas para el trabajo doméstico y fábricas de camisas, cuellos, duños, corsets, zapatos, guarniciones, y para todo lo que sea coser en cualquier forma.

Enseñanza gratis.

Se atiende a cualquiera que tenga una máquina SINGER: no importa época y el lugar en que la haya adquirido. La superioridad de sus máquinas y el gran capital de que dispone, colocan a esta Compañía en condiciones de hacer al público.

¡Ventajas increíbles!

Por cualquier máquina

10 RS. SEMANALES.

Pídanse Catálogos ilustrados con cuantas noticias se deseen, dirigiéndose a La Compañía Fabril SINGER, en cualquier población del mundo de alguna importancia.

ALICANTE: 5, Almas, 5.

JARABE DE DENTITION DE D' DELABARRE

Empleado en fricciones sobre las encías de los niños facilita la salida de los dientes y previene los accidentes de la primera dentición. Depósito en todas las Boticas.

Licor de Brea concentrado

preparado por
D. J. Carlos Bellido.

Farmacéutico.—Plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

Este producto elaborado según el procedimiento de E. Gnyot, ofrece todas las ventajas de la Brea, sin ninguno de sus inconvenientes, toda vez que se halla exento de productos pirogenados que á mas de ser verdaderas impurezas en el Alquitran, son un constante estorbo á sus propiedades curativas. Con él puede prepararse instantáneamente el Agua de Brea, vertiendo una cucharadita del Licor en un vaso de agua comun, produciendo una Agua Alquitranada de un gusto agradable.

El licor de Brea está indicado en los casos de resfriados bronquitis, catarros del pulmon y de la vejiga, irritaciones, tisis y afecciones herpéticas.

Para más detalles consulten el prospecto que facilitamos gratis. Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

CAPSULAS

MATICO

DE
GRIMAULT y Cia, Farmacéuticos
8, RUE VIVIENNE, EN PARIS.

Resultado infalible del método para curar la Gonorrea, sin cansar ni molestar el estómago, efecto que producen todas las Cápsulas de copaiba líquida.

Depósito en las principales Boticas y Droguerías.

Farmacia:—Depósito: casa de los Sres. Juan Rodriguez Hernandez, Luis Mas y Font y Andrés Fabiá, José Soler y José Bellido.

Comp.ª Hispano-Francesa

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE ALICANTE Y CETTE POR LOS VAPORES

ADELA, NAVIDAD Y SAN JOSE.

Salidas de Alicante, todos los martes á las seis de la tarde para Valencia Barcelona, San Feliu, Palamós y Cotto. Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Sres. G. Ravello é Hijo.—Calatrava, 12.

Petróleo de primera clase.
A 64 reales caja, de tránsito.
Dirigirse á los Sres. Foucaud hermanos, calle de San Francisco, número 12; en Alicante.

G **RAN** surtido de ferreteria.—Pernos de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta sesenta. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños.

Pieaportes para ventanas y vidrieras Cerraduras de puerta de calle, sala, cuartos. Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas ver-lajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos. Antonio Guillen, calle Mayor, núm. 13, 15, 17.

AVISO AL PUBLICO

Los marineros encargados de vender las existencias del vapor na ufragado en Lisboa, han llegado á esta, y avisan al público para que pueda disfrutar de las grandes ventajas que ofrecen en los géneros que á continuación se expresan:

- Cobertores encarnados, cameros, á 18 y 22 rs.
- Colchas blancas de punto, cameras, á 30 y 36 id.
- Id. id. labradas, cameras á 34 y 38 id.
- Id. de colores labradas, cameras, á 42 id.
- Id. de crochet color, á 40 id.
- Id. de piqué, á 44 id.
- Id. de id á 50 id.

34, Calle Mayor, 34,

LA VENTA SOLO DURARA 8 DIAS. PRECIO FIJO

FARMACIA

Rodriguez Hernandez,

Mayor 22; Aicante.

Nuevo eficaz y suave purgante por el Agua natural

«HUNYADI JANOS,»

DE
Budapest, (Hungría)

Esta agua que ha sido analizada por los Emineutes Quimicos Liebig, (1870) Bunsen (1873) y Fresenius (1878) y recomendada por los mas distinguidos médicos de Europa, es rica en sales de sosa magnesia y otras; ácido carbónico libre y combina lo y una pequeña cantidad de Bicarbonato de Oxido de hierro que la hace tolerable á los estómagos mas delicados. Su accion es pronta y eficaz sin que ocasiona la mas ligera molestia.

Véndese á 6 rs. botella de cuartillo y medio en su único depósito en esta provincia; farmacia de D. Rodriguez Hernandez, calle Mayor, 22. Alicante.

VINO Y JARABE Tónico Regenerador

QUINA Y HIERRO

de GRIMAULT y Cia, Farmacéuticos en Paris

Estos son los tónicos mas poderosos que posee la materia medicinal, los regeneradores de las fuerzas agotadas y de la sangre empobrecida. Empleanse con éxito contra la palidez, la anemia, la irregularidad de la menstruacion, la falta de apetito y los violentos dolores de estómago, á que las señoras estan con frecuencia sujetas.

Depósito en las principales Boticas y Droguerías.

THYMOL-DORÉ

HIGIENE Y SALUBRIDAD DOMESTICA

Baños, lociones, toilette secreta, saneo, medicina casera, epidemias, etc.; perfume de los mas delicados, desinfectante de primer orden.

Declarado superior á todos los productos similares y recomendado por todas las celebridades medicas.

JABON DE THYMOL-DORÉ

Higienico y conservador de la tez.

THYMOLINA-DORÉ

Polvos aterciopelados impalpables.

Deposito general: 20, rue Richer, Paris.

Depósito en Alicante, D. Juan Rodriguez

Perfumeria de Antonio Guillen Marin

Mayor 16, frente á la calle de las Almas.

En este establecimiento se ha recibido un magnífico surtido de perfumeria de todas clases como son: Jabones de los mas superiores hasta de un real pastilla, pomadas, aceites, cosméticos, brillantinas, diamantinas, olixires para la ntadura, pastas y jabones para el opiatas, extractos, agua de colonia, labanda, celeste, compaca y la verdadera de la florida

Tintes para el cabello y la barba de todas clases; petacas, targeteros y portamonedas de piel Rusia, cuellos y puños para caballeros, elegantes corbatas y chalinas, cuellos y puños para señora, elegantes y bonitos chales ingleses, idem. tocas de todos tamaños y bonitos dibujos, tocas y abrigos para niños y niñas, refajos de lana, medias inglesas para señora de hilo algodón y lena, id. para niñas y niños, camisetas, calczoncillos y calcetines para caballero de hilo, algodón y lana, antucas sombrillas, y paraguas.

Todo esto se halla de venta en la perfumeria de

Antonio Guillen Marin, Mayor, 16, frente á la calle de las Almas.

RAFAEL ABAT.

San Francisco, núm. 20, Alicante.

Camas de laton doradas y de hierro maquinadas dibujos nuevos y elegantes en todos tamaños.— Colchones patentados de tela metálica para las mismas.

Muebles de madera torcida con asientos de rejilla legitimos de Viena.

Pianos de venta y alquiler.

Variado surtido en vajillas de porcelana transparente, loza inglesa, alemana y francesa.

Bateria de cocina, de hierro con baño de porcelana y estañada.

Lámparas y quinqués de todas clases desde 3 reales uno en adelante.

Elegante surtido en objetos de capricio propios para regalos de boda, etc. etc.

Perfumeria de las mejores fábricas inglesas y francesas y la legitima agua de Johana, Mico Farina.

Variado surtido de juguetes.

Máquinas para coser á mano y á pié.

Vinos de Champagne, Burdeos y Jerez. Licores superiores y el celebrado anisete de Maria Brizard.

Todos estos artículos y otros muchos á precios sumamente económicos.

INTERESANTE

Se compran toda clase de valores del empréstito de 175 millones, títulos de la deuda amortizable, etcétera etcétera. Se ceden Bonos del Tesoro y toda clase de papel del Estado al precio de cotización mediante una pequeña comision. Se gestionan el pronto despacho de toda clase de asuntos tanto en esta ciudad como en Madrid y otros puntos. Princesa, 24, principal.